

深圳二套房贷 首付比例提至七成

记者昨日从人民银行深圳中心支行获悉,深圳将从11月6日起正式提高二套房贷款首付比例至七成,此前二套房贷款首付比例要求为不低于六成。此次调整不涉及首套房按揭贷款,首套房按揭贷款继续执行最低首付比例三成的规定。继续暂停发放家庭购买第三套及以上住房贷款。

据了解,涉及上述政策调整的正式文件是人民银行深圳中心支行于2013年10月31日发布的《关于调整深圳市差别化住房信贷政策的通知》。作出上述政策调整的目的是为配合深圳市政府落实房地产调控政策。

在房贷利率何时变动方面,通知明确要求,自11月6日起,借款人通过深圳市规划和国土资源委员会房地产信息系统完成网上签约所购住房,其商业性个人住房贷款业务按照上述规定执行。

上述规定意味着,11月6日前未完成网上签约的第二套住房按揭贷款需执行不低于七成的首付比例,比调整前多交一成首付。

人民银行深圳中心支行称,将会同相关部门对各商业银行落实差别化住房信贷政策情况进行监督检查。(唐曜华)

10月土地市场 量价环比明显回落

上海易居房地产研究院昨日发布的报告显示,10月份10个典型城市土地成交量价齐跌,土地成交建筑面积环比明显回落,土地出让金收入环比下降五成,预计四季度土地市场成交面积增幅将进一步回落。

数据显示,10月份10个典型城市土地成交建筑面积2022万平方米,环比下降36.7%,同比下降17.3%;土地出让金收入689.6亿元,环比下降52.6%,同比增长28.8%;土地成交均价为3410元/平方米,环比下降25.1%,同比增长55.7%。

易居研究院研究员朱光指出,由于前几个月土地市场消化较快,特别是9月成交达到年内新高后,在供应有所放缓的情况下,10月土地成交量有所回落。他特别指出,土地成交价格的回落,一方面是因为国土部要求一线城市年内禁出地王,因此北京等地方的地王被频频叫停;另一方面,10月成交土地中工业用地成交占比有所上升也导致整体价格下降。(张达)

发改委:明年蔬菜价格 将小幅上涨

国家发改委经贸司昨日称,今年以来国内蔬菜生产供应总体保持平稳,1~9月蔬菜价格同比上涨5.2%,预计今冬明春蔬菜市场供应有保障,但价格将呈现一定的上涨态势。

发改委经贸司表示,明年的工作重点包括四方面:加强市场监管和信息引导、完善冬春蔬菜储备等调控手段、着力落实降低蔬菜流通成本的有关措施、加大对农产品流通基础设施的投入力度。(尹振茂)

天能科技欺诈上市未遂 七人终身禁入证券市场

证监会近日公布了对山西天能科技股份有限公司以及相关中介机构的处罚决定,天能科技董事长秦海滨及其特别助理刘俊奕、董秘曾坚强,签字保荐邓德兵、刘小群,签字审计师胡小黑、吴国民等七人被处以终身禁入证券市场措施。

至此,天能科技成为预披露制度实施后首例在撤回IPO申报材料情况下,仍被追究造假责任的公司。

经证监会核查,这是一起为了上市突击虚增利润的典型案件,天能科技在3个工程项目的财务账册中都有虚假记载,其中2011年1~9月财务报告中,虚增收入超8560万元,而这些虚假数据在招股说明书中被放在了利润表里。

据此,证监会认定天能科技对于招股说明书中的虚假数据存在明显的主观故意,对天能科技给予警告,并处以60万元罚款,并对秦海滨、曾坚强、刘俊奕采取终身禁入证券市场措施,同时,民生证券、大信所、君泽君律所等中介机构,因涉嫌未勤勉尽责、出具具有虚假记载和重大遗漏的材料,违反了《证券法》等相关规定。证监会对保荐机构民生证券给予警告,没收审计机构大信所从事该业务收入60万元,并处以120万元罚款;没收法律服务机构君泽君律所从事该业务收入60万元,并处以120万元罚款。(程丹)

经济复苏强于预期 10月PMI创18月新高

证券时报记者 许岩

昨日,相继发布的中国10月份官方和汇丰制造业采购经理人指数(PMI)双双向好回升。官方PMI连续4个月回升并创下18个月新高,而汇丰PMI也连续3个月回升并创下7个月新高。对此,分析人士指出,经济复苏势头可能强于此前的预期,但是会带来产能过剩风险,经济刺激政策可能要微调。

国家统计局公布的数据显示,10月份PMI为51.4,较9月上升0.3

个百分点,创下18个月以来新高,并且这也是该指数连续第4个月回升。分项数据中,外界最关注的新订单指数为52.5,连续13个月位于扩张区间。而产成品库存指数为45.6,较9月下降1.8。此外,原材料库存指数升0.1至48.6;主要原材料购进价格指数53.3,较9月回落1.2。

10月份PMI指数继续回升,预示经济增长走稳态势初步确立。”国研中心宏观经济研究员张立群称,新订单指数、产成品库存指数、购进价格指数等分项指标下降,表

明企业对未来市场前景仍然比较谨慎。经济基础仍不够稳固,市场引导的内生性增长能力仍然偏弱。

而随后出炉的汇丰中国10月制造业PMI终值,从9月的50.2升至50.9,与初值相同,乃连续第三个个月处于扩张区间。分项数据中,新出口订单升至51.3的11个月高位;就业指数7个月来首次高于50;此外,生产和新订单指数也都明显上升。

10月汇丰PMI以及官方制造业PMI都显示四季度经济增长势头将持续。”汇丰大中华区首席经济

学家屈宏斌指出,目前的增长势头在未来几个月仍将持续。一方面,稳增长政策仍在持续,另一方面,制造业增长见底回升,反映在劳动力市场上也有所改善,产能利用率加快也支持生产活动加速后的用工需求的回暖,收入提升也有助于支持未来消费。

美银美林发布报告指出,官方和汇丰PMI指数超过预期,暗示经济复苏势头可能略强过此前预计。同时认为,市场对第四季度国内生产总值(GDP)增长预测可能太过悲

观,从PMI数据来看,去库存的过程仍未结束,从目前增长势头来看,GDP同比增速很可能在明年上半年反弹至8%附近。

花旗经济师丁爽表示,官方与汇丰的中国10月制造业PMI数据都显示制造业出现温和扩张,但是受供过于求影响,产能过剩的危险也在显现。

目前需求能否赶上供应的增加还需要一些时间来观察。但是在货币与财政政策预期收紧的情况下,第四季度GDP同比增速或从三季度的7.8%回落至7.4%。”

证监会:严格执行并完善退市制度

支持符合境外上市条件的境内企业到境外上市

见习记者 程丹

昨日,证监会新闻发言人就近期市场关心的热点问题做出了一一回应。在退市问题上,发言人表示,严格执行并完善退市制度。在境内金融机境外上市问题上,证监会支持符合境外上市条件的境内企业根据国家发展战略及自身发展的需要到境外上市。

严格执行退市制度

针对有投资者提出的“退市制度改革是否有新举措”这一问题,发言人表示,证监会一方面要严格执行退市制度,另一方面要进一步深化改革,以形成一套完整的符合资本市场实际需要和投资者保护的退市制度体系,实现退市的市场化、法制化和常态化。

发言人指出,上市公司退市制度是资本市场一项重要的基础性制度,对于优胜劣汰、提高上市公司质量,优化市场资源配置,具有良好的促进作用。

发言人进一步指出,去年证监会分别在主板、中小企业板、创业板实施新的退市制度。退市制度安排反映了资本市场发展的内在要求,对于资本市场健康发展具有良好的促进作用。

发言人同时强调,证券公司员

工挪用公司资金购买理财产品,属于违法行为,一经发现,将依法移送公安司法机关处理。

支持企业境外上市

发言人表示,暂未收到中原证券境外上市的有关申请材料。但他指出,城商行等金融机构在符合境外上市地的上市条件,并取得行业监管部门同意的前提下,均可自主向证监会提出境外上市申请。证监会将依法做好相应的服务工作,为促进相关企业的持续健康发展提供金融支持。

发言人特别指出,境外上市是我国利用外资的重要方式之一,也是一项长期政策。证监会支持符合境外上市条件的境内企业根据国家发展战略及自身发展的需要到境外上市,充分利用境内外两个市场、两种资源,不断提高核心竞争力。

目前,重庆银行、徽商银行两家城商行境外首发及上市的申请已获核准。

关注并购估值合理性

对于轻资产上市公司并购的估值方法和标准,发言人指出,并购行为有助于提升上市公司经营业绩,但当前个别上市公司存在估

值不合理、估值依据披露不充分的情形。

对此,发言人明确表示,证监会将在审核中重点关注相关主体与可比上市公司在市盈率、市净率等方面差异的合理性,督促上市公司真实、准确、完整披露信息,要求中介机构按照公认的职业准则及规程执业,为投资者决策提供更充分依据。同时,对虚假记载、重大遗漏及误导性陈述等损害投资者利益的行为,加大查处力度,会同相关部门完善民事赔偿制度。发言人提醒投资者,

积极参与上市公司治理,对公司重大项目做出理性决策。

此外,发言人就有关基金公司投资趣科技的估值方法没有调整一事进行回应。发言人表示,证监会将密切关注相关公司是否严格相关标准进行基金估值,并对是否存在利益输送进行核查。

发言人还指出,“老鼠仓”案件对整个行业产生了较大影响。证监会将一如既往地保护投资者合法权益,坚决查处老鼠仓等违法违规行为,加强执法,提高案件的查处效率。

证监会微博粉丝超百万 将加强对市场诉求回应

昨日,证监会官方微博表示,自10月15日在新浪微博、人民微博、新浪微博和腾讯微博上线试运行以来,目前粉丝数累计已突破100万。

证监会表示,目前,证监会官方微博还处于试运行阶段,存在许多不足之处。愿在广大网友的关心呵护下,努力建设好、维护好这个平台,不断提高信息透明度,不断加强

对市场诉求的了解和回应,真正起到信息发布、舆论引导、了解民意、形象展示、为民服务的作用。

据了解,证监会微博自上线以来,已发布50余条微博,内容涵盖新三板、期货市场创新、披露违法犯规案件,以及每周例行新闻发布会内容等投资者和社会大众关心的热点问题。

(程丹)

阿里金融实行全员持股激励

马云最多占7.3%

证券时报记者 朱凯 蔡恺

历经两年争议,支付宝的股权安排问题终于尘埃落定。阿里巴巴小微金融服务集团(简称“小微金服”)昨日宣布,小微金服及阿里巴巴集团的2万多名员工将分享小微金服40%的持股,另外60%将引入战略投资者。作为员工之一,马云的持股比例将不会高于7.3%,也不会从之前持股支付宝80%的过程中获得任何收益。

马云持股 由80%变为7.3%

昨日早间,支付宝官方微博率先披露了这一股权结构的最终结果。小微金服40%的股份将成

为对全体员工的分享及激励,其余60%股份将引入合适的战略投资者。从11月1日开始,小微金服及阿里巴巴集团的23810名在职员工,都将获得小微金服的股份。马云在小微金服的持股比例,不会高于他在阿里巴巴集团的持股比例7.3%。

照此计算,将有不低于32.7%的小微金服股权由除马云之外的其他员工分享。重要的是,该决定澄清了此前马云将拥有小微金服80%股权”的传闻。

小微金服集团是以支付宝的母公司——浙江阿里巴巴电子商务有限公司作为主体来筹建的。股权调整前,马云和谢世煌分别持有阿里商务80%和20%的股权。2011年,为了让外资控股的阿里巴巴集团旗

下的支付宝能顺利获得中国央行的支付牌照,马云未经阿里集团董事会同意,将支付宝从阿里集团转移至马云和谢世煌所有的阿里商务旗下。虽然马云为补偿雅虎等其他股东而签订了现金补偿协议,但马云转移支付宝所有权的做法仍惹来外界强烈质疑,马云在资本界的信用因此受到损害。

对此,小微金服昨日在回答记者提问时强调,马云和谢世煌此前持有的小微金服股份是过渡性安排,是为了确保当时的支付宝符合申请牌照的要求。

此外对于股权相关利益问题,小微金服称:除收获了巨大的非议及舆论压力外,马云和谢世煌在股权调整过程中不会获得任何收益。”

金融资产架构更清晰

原雅虎中国总经理谢文告诉记者,虽然马云就转移支付宝一事已与雅虎、软银等大股东签署了补偿方案,但新成立的阿里小微金服具体业务是基于阿里巴巴集团资金进行运作的,是阿里巴巴B2B、淘宝、天猫等业务衍生出来的金融业务。然而,此次小微金服的股权调整,阿里巴巴集团大股东的利益并没有得到体现,这有失公允。

与此相关,小微金服方面强调,本次股权调整安排不需要经过阿里巴巴集团大股东雅虎和软银的批准,也不会影响此前马云、雅虎和软银就支付宝股权变更达成的现金补偿协议。另外,目前小微金服的股权

架构还处于过渡期,为了达到“员工40%,战略投资者60%”的目标,公司会在现有法律框架下尽快完成过渡。

至此,马云控股7.3%的阿里小微金服的股权架构及金融资产架构,均变得更加清晰。除了全资拥有国内互联网市场份额最大的支付宝之外,小微金服还将拥有“三马”合作的众安在线财产保险公司19.9%的股权,以及浙江阿里巴巴小额贷款有限公司20%的股权。其他股东还包括阿里巴巴集团、复星集团等。而在阿里巴巴入股天弘基金未来得到监管部门批准后,小微金服还将拥有天弘基金51%的股权。

至于剩下60%的小微金服股份将引入哪些战略投资者,小微金服方面称,目前还没有相关具体名单或时间表。

百城房价连续17个月环比上涨

证券时报记者 张达

中国指数研究院昨日发布的数据显示,10月全国100个城市新建住宅平均价格为10685元/平方米,环比上涨1.24%,涨幅比9月扩大0.17个百分点,自2012年6月以来

连续第17个月环比上涨。

其中,75个城市环比上涨,24个城市环比下跌,1个城市与9月持平。与9月相比,10月价格环比上涨的城市减少4个,环比下跌的城市增加3个。同比来看,全国100个城市住宅均价上涨10.69%,涨幅比9月扩大1.21个百分点。

比9月扩大1.21个百分点。

10月北京、上海等十大城市住宅均价为18533元/平方米,环比上涨1.95%,比9月扩大0.23个百分点。具体来看,深圳上涨2.83%,涨幅最大,北京上涨2.56%,涨幅比9月缩小,上海涨2.35%,南京、杭州、

天津、重庆(主城区)、广州涨幅在

1%以内。

同比来看,

十大城市平均价格

上涨15.69%,连续第12个月上涨,

且涨幅较9月扩大1.82个百分点。

十大城市全部同比上涨,北京、广

州、深圳涨幅均超过20%,南京、上海、成都涨幅在10%~15%之间,重庆(主城区)、武汉、杭州涨幅在5%~10%之间,天津涨幅在5%以内。

中国指数研究院常务副院长黄瑜认为,从现行的数据来看,房价涨幅较快的仍是少数热点城市。